
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
 
N. 76 
Data: 29.09.2017   
 
Oggetto: Atto di indirizzo al Responsabile del Servizio n. 1 per concessione contributo straordinario a persona 
bisognosa. 
 
L’anno duemiladiciassette, il giorno ventinove, del mese di settembre, nella sala delle adunanze, convocata con 
avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore  15,00. Risultano presenti i 
signori: 
 
NOMINATIVO CARICA PRESENTE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 

GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 

ALOIA CRISTINA Assessore SI 

TARSITANO ANNA MARIA  Assessore SI 

AMENDOLA  ORESTE  Assessore NO 
IN CARICA N. 5 PRESENTI N. 4 ASSENTI N. 1 
 
 

Assume la presidenza il Sindaco, avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti sono in numero 
legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo, Dott. Ferdinando Pirri.  

 
LA GIUNTA COMUNALE   

 
Dato atto che l’Amministrazione Comunale intende intervenire a sostegno delle situazioni in 
difficoltà predisponendo, mediante l’ufficio Servizi Sociali, all’erogazione di contributi 
economici straordinari; 
 
Viste le relazioni presentate dall’Ufficio Sociale  di questo Comune, tenute agli atti, ma non 
allegate al presente atto, al fine di far ottenere un contributo economico “UNA TANTUM” alla 
famiglia del sig. M.A. e  alla famiglia della sig.ra P.M.P. , al fine di contribuire alle spese che i 
nuclei familiari si trovano ad affrontare, stante la situazione di disagio economico degli stessi;  

 
 

Vista la delibera di Consiglio Comunale n.67 del 8.11.1995, esecutiva come per legge, avente 
ad oggetto: Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili 
finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici a persone ed enti pubblici e privati; 

 
Visto l’art. 11 del Regolamento Comunale sopra citato, il quale prevede l’erogazione di un 
contributo economico in forma straordinaria in favore di persone e nuclei familiari che versano 
in condizioni di disagio economico con  priorità assoluta alle categorie in esso indicate; 
 
Preso atto che la commissione consiliare n. 3 “Servzi Sociali” in data 14 settembre u.s. ha 
esaminato le istanze presentate, esprimendo per ciascuna di esse il parere consultivo richiesto 
dall’art. 7 del Regolamento; 

     
 Rilevato  che dal verbale redatto dalla commissione consiliare, emerge che la stessa  ha 

espresso parere favorevole per la concessione di un contributo economico “UNA TANTUM” a 



favore della famiglia di M.A. e  parere sfavorevole per la famiglia P.M.P. non appartenendo a 
nessuna delle categorie specificate nell’art. 11 del Regolamento per la concessione di contributi; 
 
Ritenuto di fare proprie le decisioni della Commissione Consiliare “Servizi Sociali”; 
 
Preso atto dell’istruttoria delle istanze, compiuta sulla base della documentazione prodotta dai 
richiedenti; 
 
Visti  i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai responsabili dei Servizi affari generali 
e finanziario, ai sensi dell’art. 49, c. 1, DLgs 267/2000. 
 

Visto lo Statuto Comunale; 
 
Visto il Dlg.vo n. 267/2000; 
 
Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge, 

 
DELIBERA 

 
 

1. Di concedere, per i motivi espressi in premessa un contributo economico straordinario nella 
misura di € 800,00 al sig. M.A. 

 
2. Di non concedere, per i motivi espressi in premessa alcun contributo straordinario alla Sig.ra P.M.P.; 

 
3. Di demandare al Responsabile del Servizio n.1  il compimento di tutti gli atti  

consequenziali per il raggiungimento dell’obiettivo della presente deliberazione. 
 

4. Di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, DLgs 
267/2000. 

 

 
 
 
 

 


